

Abonamente: 1 Lună: 10 Lei sau 4 Ruble. 3 Luni: 25 Lei sau 12 Ruble.

Pentru preț și invitații: prețul jumătate.

ROMANIA NOUA

PLATA PENTRU RECLAME... REACTIA, ul. Gogal No. 39

Organ de propagandă pentru unirea politică a tuturor Românilor.

Director: Dr. GHISIFOR CHIBU

Lesse în fiecare zi de lucru. Sub conducerea unui comitet alcătuit din Români din toate țările.

Prim-Redactor: Dr. Ion Mateiu.

Principiile politicii noastre

Istoria politicii moderne arată în mod genetic desfășurarea vieții de stat a diferitelor popoare cu un rol hotărâtor în evoluția omenirii...

În curs aproape de o jumătate de an de viață parlamentară experimentările politice au învederat Moldovenilor, că în Basarabia nu este cu putință o politică de oportunitism...

În Basarabia, unde țarismul a șters aproape cu totul orice urmă de tradiție politică națională, unde contactul direct cu sbuciumările politice ale neamului românesc din celelalte țări...

Oameni singuratici, cu pretenții de diplomați pot face personal orice joc politic, un popor însă trebuie să urmeze o singură politică reală sănătoasă și deschisă.

Revoluția rusească a pus în circulație afața lozinci politice și sociale, încât masele absolut nepregătite ale împărăției uriașe au fost copleșite de strălucirea lor orbitoare...

Orice oportunitate și de reînnoire la arătarea necontentării a dușmăniei și primejdiei neamurilor străine, înseamnă o slăbire a conștiinței naționale în drumul ei de luptă energică.

De dor...

S'a făcut ogorul Pânză de mătasă. Joacă pe el valuri... Tu nu ești acasă. Secerea mea culcă Grâu 'n pogoale Cântă ciocârliu.

deanădăjduit la voi, fraților Moldoveni, rugându-vă a privi dincolo de hotare, amintind pentru câțiva timp discuțiile asupra intereselor lăuntrice...

Sunteți îmbătați încă de libertățile ademenitoare cucerite odată cu independența republicii Moldovenești...

Apel către moldoveni

Frații moldoveni de orice vârstă și de orice clasă socială, deschideți ochii și uitați-vă împrejurul vostru, dar nu până la Nistru și până la Prut...

Lăsați pentru puțină vreme pornirile unuia sau altuia către putere sau către slujbe înalte, lăsați frecările partidelor și gândiți-vă la soarta țării voastre.

Faceti să se audă la București și Chișinău protestarea voastră hotărâtă, ca și aceea a mamei celei bune care s'a înfățișat cu copilul ei viu la judecata lui Solomon.

În mijlocul Capitalei, la un loc important, în fața Catedralei, stă o statuă Pe-o parte de statuă se află o inscripție pe rușește: „Basarabia m'ltumitoare”

Un an dela intrarea în războiu a Statelor- Unite

În 19 Martie s'a împlinit un an de când senatul din Washington într-o ședință solemnă a votat războiul contra imperiului german.

Se putea oare ca această adevărată revoluție, clădită pe temelii ce mai trănăiește...

lumii nău să nu se alătorească, cari ne steaguri lor aveau scris: eliberarea popoarelor subjugate, încetarea nelegiuirilor de veacuri...

Acum când se împlinește un an dela intrarea în războiu a republicii Americane noi Româniilor privim cu încredere spre ea.

Dela universitatea populară

1 D-1 prof' Munteanu-Rănnic: Istoria culturii române. Înfrățirea slavonă. Învațății streini cari răgăduiau obârșia noastră romanică...

Dacă cercetăm cu de-amănunțim limba, putem afla, ce îndelung leclerli avea poporul nostru în trecut. Cuvintele cari privesc năstoria, vierul sunt de origine latină...

CRONICA BISERICESCA

Amintim comisiei bisericești pentru adunarea soborului n' parinilor bisericii moldovenești arma-toarele

goniți pentru dreptate că la ei ochii norodului fîtesc și glasul lor pătrunde cu umilinta sufletele moldovenești.

Au venit vremea și noua este ca biserica moldovenească să fie cu adevărat biserica creștină, sobornicească și apostolică.

Comisia bisericească neapărat să aibă grijă ca parinții aceștia să fie pătași la cina cea de taină.

Pen ru noi moldovenii, biserica când propoveduește cu cuvântul Domnului pe limba noastră înțeleasă, ni-să pune ca o mână cerească pe inimile noastre și îndulcește sufletele amărite...

Frontășii Dobrogei refugiați în Moldova au publicat următoarea declarație: „Dobrogenii față de zvonurile privitoare la deslipoarea Dobrogei, aduc la cunoștința tuturor fraților români de pretutindeni și a lumii întregi, că protestează în contra tuturor tendințelor străine de usurpare a acestei provincii...

Acum norodul zace sufletește căzut în desuădăjduire uitându-se în pământ din care au eșit fară de nici o mângăiere sufletească.

Pe această adresă să se trimită întroaga corespondență privitoare la Administrația, precum și mandatele poștale.

N. T.

